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Роль аварійного сповіщення пошуково-рятувальних  

сил в системі авіаційного пошуку і рятування 

 

Засоби зв‘язку в системі авіаційного пошуку і рятування мають забезпечувати негайну 

передачу до відповідних координаційних центрів аварійної інформації, що дає змогу їм без 

затримки направляти пошуково-рятувальні ресурси в район пошуку і підтримувати 

двосторонній зв'язок з особами, що потерпіли лихо. 

Зв'язок з екіпажем повітряного судна (ПС), яке терпить лихо, на частоті 121,5 МГц 

встановлює ПС або морське судно, яке першим прибуло в район пошуку. В подальшому 

двосторонній зв'язок з екіпажем ПС, здійснюється на цій частоті за вказівкою Координатора 

на місці проведення робіт.  

Наведення наземних (морських) пошуково-рятувальних груп здійснюється на каналі, 

встановленому Координатором на місці проведення робіт, а безпосередній вихід пошуково-

рятувальних груп на частоті 121,5 МГц. 

Двосторонній радіозв‘язок між морськими і повітряними суднами при організації та 

проведенні пошуково-рятувальних робіт над морем здійснюється на частоті 123,1 МГц, між 

ПС на частоті 130 МГц.  

Управління пошуково-рятувальними силами і засобами при проведенні пошуково-

рятувальних робіт здійснюється на каналі, встановленому Координатором на місці 

проведення операції: 

- на робочому каналі управління польотами в районі аеродрому; 

- на каналі взаємодії – 123,1 або 130 МГц; 

- на аварійній частоті – 121,5 МГц; 

- на іншій частоті, визначеній Координатором на місці проведення операції. 

Для забезпечення зв'язку на місці проведення операції Координатор  операції з 

авіаційного пошуку і рятування організовує зв'язок із взаємодіючими органами управління та 

пошуково-рятувальними силами і засобами, що залучаються до проведення операції.   

У разі виникнення аварійної ситуації можливість аварійно-рятувальних служб 

виконувати швидкі та ефективні дії, у великій мірі залежать від інформації, яку передає йому 

відповідний районний диспетчерський центр. Таким чином, дуже актуальною проблемою є 

ефективне аварійне сповіщення відповідних служб при виникненні авіаційної події (АП) в 

аеропортових комплексах. 

Вивчивши публікації і дослідження в цій області, ми визначили, що даній проблемі 

вчені і фахівці-практики не приділяють належної уваги, більше уваги приділяється 

оповіщення населення при надзвичайних ситуаціях. 

У кожному аеропорту існує розроблений, згідно стандартів Міжнародної організації 

цивільної авіації (ІСАО), аварійний план, в якому викладені дії, спрямовані на ліквідацію 

наслідків АП. Для забезпечення ефективності та дієздатності плану заходів на випадок 

аварійної обстановки, насамперед необхідно своєчасно проводити процедури аварійного 

оповіщення відповідних служб і підрозділів аеропорту та муніципальних взаємодіючих сил. 

Приведення аварійно-рятувальних команд та наземних пошуково-рятувальних груп у 

готовність до дій здійснюється за аварійними сигналами: 

―Готовність‖- у разі, якщо час до посадки аварійного ПС становить більше 30 хв; 

―Тривога‖ - у разі, якщо ПС здійснило аварійну посадку або посадка аварійного ПС 

очікується протягом найближчих 30 хв. 

Оголошення сигналів ―Готовність‖, ―Тривога‖ та сповіщення про аварійну ситуацію з 

ПС здійснюється органом обслуговування повітряного руху (управління повітряним рухом) 

на аеродромі з використанням телефонних, гучномовних, радіотехнічних засобів зв‘язку або 

за допомогою спеціальної апаратури аварійного сповіщення. 


